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ATA Nº. 2121/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná realizada aos trés dias do 
mês de setembro de 2013. A sessão teve inicio á hora regimental , estando presentes os Vereai::ores 
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO 0 /.., 
SILVA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, AYRES TADEU BERTAZZO, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO 
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e EDUARDO LUIZ 
PARRON. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça 
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n ° 
2120, que após lida, foi aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n 239/2013 que 
encaminha o Projeto de Lei n.0 32/2013 com a seguinte súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a concessão dos serviços de exploração, manutenção e conservação do Matadouro do 
Município de ltaguajé e dá outras providências"; foi lido um convite aos vereadores para 
participarem da entrega dos certificados de reservistas, que se realizara no Clube de Convivência da 
Melhor Idade, no domingo dia oito de setembro a partir das nove horas e trinta minutos. Findo o período 
de Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em 
seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei 023/2013 com a seguinte súmula:"Regulamenta o 
procedimento licitatório de credenciamento no âmbito municipal e dá outras providências". 
Levado a votação foi aprovado em 2° votação por unanimidade; foi colocado em discussão em seguida 
levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 024/2013 com a seguinte ementa: "Altera a Lei 
Municipal nº 776/2011, que institui o Conselho Municipal de Saúde e da outras providências". 
Levado a votação foi aprovado em 2° votação por unanimidade; foi colocado em discussão em seguida 
levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 027/2013 com a seguinte ementa: "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir no corrente exercício financeiro, crédito adicional suplementar no valor de R$ 
1.475.300,00 (hum milhão, quatrocentos e setenta e cinco mil e trezentos reais), e dá outras 
providências". Levado a votação foi aprovado em 2° votação por unanimidade; foi colocado em 
discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.0 028/2013 com a seguinte ementa: 
"Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta 
mil reais), destinado a atender despesas com a execução de Pontes e Bueiros, com recursos do 
Ministério da Integração Nacional, Secretaria Nacional da Defesa Civil". Levado a votação foi 
aprovado em 2º votação por unanimidade; foi colocado em discussão em seguida levado a segunda 
votação o Projeto de Lei n.º 029/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe sobre abertura de Crédito 
Especial no valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), destinado a atender despesas com a 
aquisição de um Veículo destinado ao setor de Epidemiologia do Município, e dá outras 
providências". Levado a votação foi aprovado em 2° votação por unanimidade; foi colocado em 
discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 031/2013 com a seguinte ementa: 
"Cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e dá outras providências". Em fase de 
discussão o vereador Dejaci Dias falou que todos estes Projetos, hora aprovados em segunda votação, 
foram bem discutidos, analisados e explicados a comunidade. O vereador achou necessário destacar 
este ponto para dar uma satisfação aos munícipes em plenário não presentes em sessões anteriores. 
Levado a votação foi aprovado em 2º votação por unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia, o 
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presidente convocou aos vereadores para uma sessão extraordinária no dia cinco de setembro a hora 
regimental para encerrar o ciclo de votação dos projetos em trâmite. Findo a Ordem do Dia, passou-se 
para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, em 
seguida parabenizou os organizadores dos Jogos Escolares fase regional realizado no último final de 
semana nesta cidade. Destacou seu agradecimento ao prefeito Jairo Parron, vice-prefeito Pedro 
Benedito, vereador Antônio Ramalho, organizador Aguinaldo Vicente, funcionário Edilson Ferreira, 
funcionário Heder Pereira, motoristas de Ambulância, funcionário Alex Sandro, enfermeira Rosângela , 
enfermeira Salete e demais vereadores que participaram e colaboraram na organização do evento. 
Relatou sua participação todos os dias inclusive convivendo com os atletas. Parabenizou as equipes 
masculinas e femininas de ltaguajé, respectivamente campeã e vice-campeã. Falou da importância da 
realização deste tipo de competição dado ao bom movimento que traz a cidade. Despediu-se 
agradecendo a Deus por tudo ter corrido na maior normalidade. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo, 
saudou a todos em seguida parabenizou a igreja evangélica Assembléia de Deus pela realização de 
seu evento religioso no último fim de semana. Em relato a sua participação, destacou o respeito 
apresentado aos vereadores, onde o pastor Paulo Silvério fez questão de destacá-los como autoridade 
presentes. Disse também que muita gente veio a cidade por conta deste evento religioso. Parabenizou 
aos organizadores e vereadores pela realização dos Jogos Escolares fase regional que de uma forma 
ou outra acabou sendo destaque por ser realizado na semana da pátria. Relatou que este é o terceiro 
mandato que atua como vereador trabalhando junto com o prefeito e tem aprimorado a forma de lhe dar 
com a comunidade. Falou que ouviu reclamações de uma funcionária onde a mesma relata ter sido 
injustiçada em seus vencimentos porque está afastada e não ta recebendo. Foi então conversar com o 
responsável pelo Recursos Humanos da prefeitura onde se averiguou uma versão distorcida da 
funcionária. O vereador reconhece que muitas coisas antes criticadas são incompatíveis com o bom 
andamento dos serviços públicos e que o prefeito vem lutando para se corrigir antigos vícios. Quanto à 
semana da Pátria falou que espera ver o espírito patriota ressurgir em cada cidadão desta cidade. Por 
derradeiro pediu a Deus que abençoe o município vizinho de Santa Inês que viverá novamente o 
período de eleições, que tudo acabe bem. Em seguida agradeceu e despediu-se. O vereador 
Genivaldo Belo da Silva, saudou a todos, em seguida falou pediu que a presidência convocasse os 
contadores da Câmara e da Prefeitura, para que explicassem melhor o plano Plurianual para o ano de 
2014, falou que é importante uma explanação a altura da complexidade desta Lei. Falou que o prefeito 
tem uma equipe maior que a Câmara para elaborar esta Lei e que a discussão em conjunto com o 
corpo administrativo do executivo é necessária até para evitar futuros remanejamentos de verbas. Disse 
também que este plano bem elaborado pode evitar imprevistos de ordem financeira que acabam por 
prejudicar o reajuste salarial de funcionários. Relatou a reunião de amanhã, dia 4 de setembro, entre 
vereadores e o executivo municipal com representantes da Companhia de Saneamento SANEPAR. 
Falou que em seus 30 anos de contrato, esta companhia nunca fez doações a entidades deste 
município, nunca se preocupou com o lado social e agora quer mais 30 anos de desfrute. Registrou seu 
repudio a esta companhia nas atuais circunstâncias. Falou que além da nova contratação, a SANEPAR 
irá receber recursos da FUNASA na ordem de 1 O milhões para fazer a rede de esgoto e futuramente 
cobrar dos contribuintes, sem oferecer nenhum outro benefício em contra partida. Agradeceu ao prefeito 
pela substituição das lâmpadas do super poste, investimento este que embelezou nossa cidade. 
Parabenizou os organizadores do torneio de futebol realizado no último fim de semana. Destacou a 
manutenção na rodovia que liga ltaguajé a Paranapoema, objeto de suas cobranças, mas também disse 
que ainda há buracos, então que se faça novo ofício pedindo que o DER conclua totalmente estes 
reparos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a 
todos, em seguida falou que os Jogos Escolares fase regional, realizados no último fim de semana 
levou dez anos de luta para que aqui fossem realizados. Falou que é um evento bancado pelo Estado e 
que da região de Paranavaí, ltaguajé é a única cidade de pequeno porte escolhida para sediar este 
evento. Disse que toda compra de alimentos necessários ao evento foram feitas no comércio local. 
Agradeceu a participação de todos em especial ao prefeito Jairo Parron, ao secretário Adriano Matias 
ao vereador Marcelino Ribeiro, vereador Genivaldo Belo, funcionário Heder Pereira, secretário José 
Felix, treinador Aguinaldo Vicente, diretora Elizabete Sierra, secretária Nilze Brandão, funcionárias da 
limpeza, funcionários vigilantes, funcionário José Laurentino, funcionário Altair Damião funcionário 
Edilson Ferreira e demais vereadores que participaram da organização. Falou que além de atletas, o 
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evento recebeu vários dirigentes de clubes, dirigentes de partidos políticos e treinadores de outras 
regiões que objetivaram observar o bom desempenho dos atletas. Lembrou que no ano passado foram 
realizados os jogos da fase Macro Regional e que a boa acolhida ao evento, o apoio do deputado Nereu 
Moura e sua militância, foram decisivos para a realização deste evento esportivo tão importante para 
esta cidade. Falou que esta competição diz respeito a toda região assistida pelo Núcleo Regional de 
Paranavaí. Disse que eventos como este, melhoraram a cidade, atraindo pessoas antes afugentadas 
pela má conservação das rodovias de acesso. Relatou que vai enviar ofícios a Secretaria Estadual de 
Esportes para agradecer a escolha desta cidade. Por derradeiro, relatou o recebimento de convite para 
que o município participe de torneios de futebol de salão, mas dispensou por não ter no município uma 
equipe competitiva nesta modalidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias 
de Oliveira, saudou a todos, em seguida apresentou sua concordância com as palavras do vereador 
Ayres Tadeu, sobre os eventos realizados pela Igreja Assembléia de Deus. Falou que ele e o vereador 
Ayres Tadeu, por muitas vezes trabalharam juntos pela igreja católica e que é muito bom saber que 
mais eventos religiosos estão sendo promovidos. Falou que a igreja Assembléia de Deus conta hoje 
com quatorze milhões de fiéis e que o país está num bom momento religioso, tendo em vista o aumento 
de vendas da Bíblia Sagrada. Parabenizou a equipe organizadora dos jogos escolares, lembrando do 
ditado que diz que quem pratica esportes vive mais e feliz. Pediu ao secretariado que enviasse um 
ofício ao ex prefeito José Caviquioli Matias apresentando uma moção de agradecimentos pela 
instalação dos super postes a época em que era prefeito. Hoje de iluminação nova, o vereador vê a 
valorização de um empreendimento feito em seu mandado. A nova iluminação ficou muito bonita e tem 
chamado a atenção da população. Dado ao fato se faz necessário um agradecimento em nota. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron, saudou a todos, em seguida 
apresentou seus cumprimentos ao colega e ex-vereador Edilson Ferreira. Sobre o discurso do vereador 
Dejaci Dias, onde este apresenta a importância da Bíblia Sagrada, Eduardo reforçou dizendo que é o 
manual do ser humano. Agradeceu ao vereador Ayres Tadeu e ao vereador Dejaci Dias pelos elogios 
feitos a Assembléia de Deus. Também apresentou seu respeito ao pastor Paulo Silvério, pastor da 
Assembléia em ltaguajé. Parabenizou o vereador Antônio Ramalho e ao funcionário Aguinaldo 
Vicente junto com toda a equipe de organizadores pelo Torneio de Futebol realizado no último fim de 
semana nesta cidade. Lembrou a todos que o prefeito teve sua participação decisiva para a realização 
desta competição que contou também com a atuação do secretário de esportes. Lembrou que 
competições como estas podem lançar futuros jogadores de seleção brasileira, como já aconteceu. 
Sobre os vários problemas de não cumprimento das obrigações por parte dos funcionários da prefeitura, 
falou que não é justo uma pessoa fazer tudo que é de sua competência e outras não. Lembrou que o 
mal uso de atestados médicos, onde as pessoas deixam suas funções de lado por qualquer 
indisposição, podem virar um grande problema na hora que realmente precisarem. Fatos estes 
recentemente ocorridos. Relatou seus trabalhos no campo onde não é possível levar atestado e nem 
por isto deixou de trabalhar. Por fim, lembrou que quem apresenta muito atestado, está desfazendo de 
quem realmente trabalha. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete 
Ribeiro, saudou a todos em seguida parabenizou o prefeito e todas as pessoas envolvidas na 
realização dos Jogos Escolares fase regional. Falou que eventos como este são necessários sempre a 
nossa cidade com o maior número possível de pessoas envolvidas. Em especial citou o prefeito, vice
prefeito, o secretário José Felix, o secretário Milton Pepece, o presidente da câmara Paulo Fernandez, 
demais vereadores, as pessoas que roçaram o campo, os motoristas da ambulância e equipes A e 8 
campeões no evento Falou que eventos como este fazem ltaguajé produzirem frutos. Também citou a 
participação do professor Alex Sandro que fez a abertura do evento com um belo discurso. Sobre o 
evento da igreja Assembléia de Deus, falou que eventos desta natureza devem ser realizados cada vez 
mais nesta cidade. Disse que é católico, mas que respeita muito o trabalho que o Pastor Paulo vem 
desempenhando nesta cidade pela Assembléia de Deus. Relatou o convite de um amigo, grande 
competidor do Rodeio de alto nível, que o convidou a ajudar a montar uma entidade tal qual administra 
aqui em ltaguajé, mais conhecida como Escolinha de Peões. Falou que por estar neste meio, tem 
facilidade de lhe dar com entidades desta natureza. Falou de um torneio mirim que será realizado no dia 
sete de setembro na cidade de Terra Rica. Falou que este evento é para iniciantes, e que as montarias 
são feitos em carneiros. Por derradeiro falou que incentivador de todos tipo de esportes. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias, pediu permissão ao presidente, e relatou sua 
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possível saída do país a fim de acompanhar o executivo municipal em uma viagem. O presidente Paulo 
Fernandez de Souza o consentiu, mas pediu para fazer por escrito. Nada mais havendo a tratar o 
presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da 
Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 
presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais Vereadores 
presentes. 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOUZA:_,.F.'-J /J~ ~ -+'P"h'-=""'-----------~ { 

2° Secretario - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM =::~;;:~~É~~==----
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ----'~ ==;::::/ =::j=1/====j'----- ------

/ 

Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: :_/]-?...___-:_--==-========!::=------

Vereador -AYRES TADEU BERTAZZO: _________________ _ 


